

控制埃博拉传播预计需要6个月 肯尼亚禁西非三国旅客入境 疫区中国公民采取有效防御措施——

几内亚700中资员工未被感染

英国广播公司17日报道称,世界卫生组织15日发布声明称,某些产品可预防或治愈埃博拉病毒是谣言,经过完全检测及批准的埃博拉疫苗可能不会在2015年前出现。而国际组织“无国界医生”称,埃博拉疫情的传播速度超出受影响国家政府所能应对的程度,预计需要6个月才能得到控制。

此外,16日,第24批中国援助几内亚医疗队和第二批中国援助几内亚公共卫生专家组同机抵达几内亚首都科纳克里。

在西非疫区的中国公民,已采取有效防御埃博拉措施,几内亚近700名中资员工无一人感染。

疫情蔓延▶▶

肯尼亚宣布:禁止西非三国旅客入境

在几内亚首都科纳克里,食品短缺开始影响当地人生活。由于东南部森林地带今年3月暴发埃博拉疫情,当地生产的蔬菜和水果已经无法运往其他地区。

商贩法拉班·特拉奥雷以前从东南部地区收购棕榈油,贩卖到科纳克里。他说:“这一生意是我全部经济来源,自从埃博拉疫情在几内亚东南部暴发,没有人再愿意碰这油。”尽管此前世卫组

织专家已经证实,埃博拉病毒经由食品传播极为不可能。

此外,据美联社报道,由于几内亚、利比里亚和塞拉利昂的埃博拉疫情最为严重,肯尼亚宣布,禁止这三个西非国家的旅客入境。肯尼亚航空公司也在16日宣布,19日起限制在西非的运营。届时,肯尼亚航空公司将暂停飞往利比里亚和塞拉利昂的航班。

西非疫区▶▶

中国公民加强防范埃博拉

截至13日,西非地区累计出现埃博拉病毒确诊、疑似和可能感染病例2127例,死亡1145人。面对埃博拉疫情的肆虐,目前在几内亚、利比里亚、塞拉利昂的中资企业和中国公民的状况如何?

利比里亚▷ 防范严格 危害不大

在利比里亚,疫情对中资企业的影响已开始显现出来。目前中资企业防范较严格,埃博拉对员工危害不大,但疟疾和伤寒等疾病是潜在威胁。

中国驻利比里亚大使馆商务参赞肖明湘介绍,大使馆和

当地中资机构已采取严格措施防范埃博拉。虽然疫情已经开始影响当地中资企业的经营,但疫情对员工人身安全影响不大,风险可控。

当地社会治安出现恶化迹象。驻利比里亚联合国维和部

队门口发生疑似埃博拉感染者冲击事件。首都蒙罗维亚物资供应紧张,抢购现象频发,不少药店的药品被抢购一空。不少中资企业储备了水和燃油,但后备不足。

塞拉利昂▷ 少部分人留守 暂无大碍

中国在塞企业大多已减少中方员工,并通过控制人员与外界接触、注意个人卫生来抵御埃博拉。中国驻塞拉利昂大使馆介绍,塞拉利昂目前是雨

季,是工程建设的淡季,再加上埃博拉疫情,中国在塞工程企业大部分处于内部休整状态。

中铁七局商务经理杜新国介绍,疫情蔓延后,中方人员

大部分回国,只有少部分人留守。该局加强了预防培训,将营地和外界隔离开,并要求当地员工不要来营地,在住所休假。

几内亚▷ 近700名中资员工无一感染

中国驻几内亚大使馆经济商务参赞高峰介绍,中国在当地企业没有大规模撤离,而是安排人员轮换和休假。为保证中方人员安全,一些项目只有中方员工在施工,当地员工则回家休息。

中国水利电力对外公司几

内亚有限责任公司负责人介绍,由于公司凯乐塔项目施工现场所在区域人口密集,人员流动性大,所以各项防范措施不仅针对中方人员,更主要的是对当地雇员和项目周边村民开展,采取了避免当地雇员与疫区人员接触、定期对项目部

周边消毒、在当地雇员和民众集中区设消毒区和体温检测区等防范措施。

由于措施得当,近700名中资员工和1500余名当地雇员无一人感染。



当地时间16日下午,第24批中国援助几内亚医疗队和第二批中国援助几内亚公共卫生专家组同机抵达几内亚首都科纳克里。

两任美国国务卿先后“中招” 身陷“窃听门” 德国挺尴尬

也不清白?

德国《南德意志报》、北德意志广播电视台和西德意志广播电台等三家媒体15日报道称,希拉里私下谈话遭德国情报人员窃听时,她正在一架美国政府的专机上,身份是美国国务卿。

按照《明镜》周刊的说法,这次意外监听发生在2012年,希拉里通话的对象是原联合国秘书长科菲·安南。后者当时担任联合国和阿拉伯联盟叙利亚危机联合特使,负责斡旋冲突各方停火谈判,他刚结束对叙利亚的访问,正向希拉里简要介绍情况。

随后,德国媒体再度爆料说,现任美国国务卿约翰·克里的通话同样至少一次被德方“无意中”监听。

17日出版的《明镜》周刊援引匿名消息源报道,作为对中东地区电信通信监听的一部分,德国联邦情报局(BND)2013年意外监听到克里的一次通话,这名美国头号外交官当时正借助卫星电话讨论中东局势。

7月初,德国联邦情报局一名雇员因涉嫌以“双面间谍”身份向美国中情局(CIA)提供情报而被逮捕。这名真实姓名为“马库斯·R”的31岁间谍主动与CIA联系,提供超过200份机密情报,其中就包括德国窃听的内容。

冰山一角?

德国政府消息人士告诉《南德意志报》记者,德方窃听到希拉里谈话实属“偶然”,并不属于任何德方针对美国外交官的窃听计划。

《明镜》则表示,希拉里之所以被监听到,是因为她通话所用“频段”与一名恐怖嫌疑人相同。

联邦情报局一名发言人早些时候接受路透社采访时说,德国没有监听盟国的通话,美国不是目标,“任何意外获得的通话记录都被立即销毁。”

一名消息人士称,德国情报机构在意外截取希拉里谈话录音后没有立即销毁,是“白痴行为”。

不过,《南德意志报》等媒体就此展开的联合调查发现,希拉里遭德国情报人员窃听并非“个案”。马库斯向美方提供的机密情报还显示,德国情报局监听其他“美国政客”和包括北大西洋公约组织成员国在内的“友好国家”。《明镜》报道说,“友好国家”包括土耳其,联邦情报局自2009年以来一直监听这个北约盟国。

连日来,德国多家媒体报道,德国情报机构曾先后窃听到时任美国国务卿希拉里·克林顿和现任美国国务卿约翰·克里的谈话。一些政治分析师认为,德国先前多次就领导人及其政府机构被窃听或渗透而抨击美国,如今可能因为自身同样存在窃听嫌疑而面临尴尬境地。

还说我,原来你也窃听。(设计台词)



资料图

(本版稿件据新华社)

影响私交?

德国政府和美国白宫官员均拒绝就希拉里和克里谈话遭窃听一事发表评论。一些分析师认为,德国政府不免因此陷入尴尬。

美国《时代》周刊报道这一事件时引用了德国总理安格

拉·默克尔上月谴责美国监听德国官员的原话。她当时说:“我认为这种(监听)行为明显有违我所认为的情报机构及伙伴间的可信合作。”

对于最新窃听丑闻是否影响到希拉里和默克尔之间的私

人关系,眼下尚不得而知。希拉里上月在德国推销新书时,称赞默克尔是“欧洲最棒的领导人”,并认为美情报机构针对默克尔手机的窃听做法“绝对错误”。